



go: Ya que la casualidad ha hecho que me encuentre en esta ciudad, ahora que un gran de y próximo acontecimiento preocupa todos los ánimos, quiero dedicarle algunos momentos, siquiera no sean tan largos como yo desearía, a fin de darle cuenta de lo que en esta capital se prepara para celebrar de una manera entusiasta dicho acontecimiento, que como usted comprenderá no es otro que la llegada de SS. MM. En el límite de la provincia esperarán a los reyes bajo un arco de ramaje las autoridades superiores, la Diputación provincial, senadores y diputados a Cortes. En este sitio se levantará una espaciosa tienda de campaña, donde se ofrecerá la real familia un delicado refresco. En Loja he oido que se prepara a los reyes un recibimiento tal, que liga olvidar los últimos deplorables sucesos. Archedion prepara arcos de triunfo, iluminaciones y otras demostraciones. Antequera ofrecerá a S. M. un recibimiento digno de aquella rica localidad. Entrarán en ella despuases de inaugurar a su paso la conclusión de la carretera de Córdoba, vía que era muy necesaria y cuya importancia no necesita encarecer. En dicha ciudad de Antequera habrá fuegos artificiales, danzas populares y se distribuirán entre los pobres 3,000 panes, 50 vestidos, 8 lotes de 500 reales, 8 de igual cantidad y 30 de 200. En este punto dormirán el 15 en la noche y el 16 por la mañana saldrá la corte para Málaga, donde en la quinta del señor Delius, a un cuarto de legua de ella, esperará a la Reina el Ayuntamiento y ofrecerá a la real familia los carruajes en que han de hacer su entrada. Esta se efectuará por la calle de Antequera, en cuya entrada habrá un arco triunfal. En la plaza de la Victoria se está levantando otro arco; al llegar a ella desfilará por delante de SS. MM. y formará a la cabeza de la regia comitiva una lucida cabalgata, en la que estén representadas diferentes clases de la sociedad. Sus majestades se dirigirán a la Catedral y después a Palacio. Durante la estancia de la corte en esta capital se repartirán limosnas entre los que se cuentan 100 lotes de 320 reales a familias pobres, 12 de 2200 reales a doncellas pobres que aspiren a contraer matrimonio, 8 de 2000 rs. a artesanos honrados y laboriosos, 400 vestidos de hombre y 100 de mujer a los pobres, 100 lotes de 100 rs. a viudas y huérfanas, 1000 rs. para limosnas a cada uno de los pueblos cabeza de partido, 500 rs. a cada convento de la capital, una comida a los presos y 12,000 panes a los pobres. Esto es lo que dan las juntas provincial y municipal de Beneficencia, que si fuera a enumerar todas las limosnas acordadas por varias corporaciones y sociedades necesitaría un pliego de papel y mucho más tiempo del que puedo disponer. Será invitada S. M. para que inaugure las obras del hermoso hospital, proyectado, así como para recorrer los 50 primeros kilómetros del ferrocarril de esta ciudad a Córdoba, que para entonces se hallarán concluidos. También inaugura S. M. una exposición industrial, agrícola y de ganadería y la fuente de la Alameda. Costeados por sociedades y particulares se erigirán muchos y bonitos arcos triunfales. Las iluminaciones van a ser magníficas, gracias a la emulación que se ha despertado entre todos. En la Alameda van a colocarse 70,000 luces de gas y por este orden casi todas las plazas, paseos y edificios públicos y particulares. Se preparan unos vislumbres castillos de fuegos que se colocarán en barcos chafatos y quemarán en las aguas de esta bahía. En el circo de la Victoria se ejecutarán tres

funciones dramáticas. SS. MM. se cree visitarán la hermosa fábrica de hierro de los señores Heredia, la de hilados de los señores Larios y la de azúcar de don Martín Heredia. Como es consiguiente, para recibirlos cual corresponde hacen grandes preparativos en dichos establecimientos, que tanto honran a Málaga. El comercio piensa obsequiar a S. M. con un ostentoso baile en el edificio que ocupa el Banco. Los empleados de gobernación y Hacienda darán a la Reina una magnifica serenata.

En fin, yo he perdido ya la cuenta; tales y tantas son las cosas que se preparan para festejar a la augusta soberana de España.

Bailen 12.—La ovación que la real familia, llegada el 5, ha recibido en esta población excede a toda ponderación. Basada, decir que entró la comitiva pisando una alfombra de flores que caían en espesa lluvia desde ventanas y balcones. Las aclamaciones eran frenéticas y la multitud que se agolpaba era inmensa. SS. MM. salieron el 6 a las 11 de la mañana, a misa. En la iglesia fué la reina estrenitamente aclamada, apesar de que el Padre Claret gritaba desde el púlpito que allí no había mas reina que la del cielo. Despues se dirigió al lugar de la batalla, que dió celebridad a España y a esta ciudad, de quien tomó su nombre. Allí se habrá levantado un monumento de lanza y madera, pintado con gran inteligencia y perfección por el artista de Jaén señor Montalvo. S. M. ha dejado 1,000 rs. para cada uno de los siete ancianos que asistieron a la batalla y que viven en esta ciudad.

Al señor Alcalde le ha regalado S. M. una rica cadena de reló de oro con rubies. Además se ha hecho otros varios regalos y ha ofrecido un vestido a la Santísima Virgen, patrona de Bailén.

Para los pobres ha dejado 35,000 rs. Ha asombrado a todos lo que el Excmo. Sr. Duque de Osuna ha hecho de su palacio que se hallaba casi inhabitable. Para presentarlo como lo presentó trajo carpinteros, pintores, adornistas, tapiceros y muebles de Madrid y Sevilla. La comida que dió a la real familia la noche que llegaron fué una cosa sorprendente. Para servir la mesa trajo de Madrid 16 criados, entre ellos cuatro rusos. No se ha dado, según he oido, mejor comida que por la Sra. Sra. Infanta. Concluyó a las 2 de la madrugada. SS. MM. fueron despedidos de la manera entusiasta con que habían sido recibidos.

### ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegáficos siguientes:

Turin 11.—El gobierno austriaco ha prometido perdonar a los emigrados de la legión húngara que vuelvan a su país. El general Torn los ha dejado libres de obrar, dice que todos se han negado a volver.

Londres 11.—Según *El Times*, los militares no pueden presentarse en Hyde Park; se ha prohibido todo discurso, todo meeting en aquel punto, y están tomadas medidas severas para conservar el orden público. Segun el mismo periódico los dos partidos tienen grandes ramificaciones, sobre todo el de los irlandeses, no solo en Londres, sino en toda Inglaterra. La policía ha sido informada de que los garibaldinos no tendrán meeting en Hyde Park mañana: en cambio otro periódico ase-

gura que se celebrará el 17 en London Tavern, al que asistirán varios miembros del Parlamento y del clero anglicano.

Toda la prensa aprueba las medidas tomadas para conservar la tranquilidad pública.

Rágusa 11.—Omer-bajá ha salido de Scutari para Dulcigno, en donde se embarcará para Constantinopla.

Viena 11.—Las milicias nacionales de Belgrado han vuelto a sus hogares. El príncipe Miguel ha salido para Kragujevacez.

Londres 12 (por la noche).—En Hyde Park se ha reunido un gran gentío a pesar de la lluvia que no ha cesado de caer. La policía ha permanecido en aquel punto durante todo el día y no ha habido desorden.

Berlin id. (id.)—La mayoría de la Cámara de diputados quiere declarar ilegal la resolución de la Cámara de señores que rechaza el presupuesto aprobado por los diputados.

Mañana habrá sesión para acordar una resolución definitiva.

La reina de Nápoles llegó el 6 a Augsburgo alojándose provisionalmente en el convento de las Ursulinas. Dícese que S. M. está enferma.

Para el dia 15 del corriente se ha fijado la ceremonia del casamiento del archiduque Carlos de Austria y la tierna y virtuosa hermana del rey de Nápoles. Aquella ceremonia se celebrará en la capital del Quirinal, representando en ella al archiduque el conde de Trápani. En el mismo dia de la boda se embarcará la archiduquesa en Civita Vecchia para ir a reunirse a su marido.

El emperador Napoleón, la emperatriz y el príncipe imperial salieron de Biarritz el 9 a las diez de la mañana y se les esperaba en Saint-Cloud por la noche.

El general La Marmora ha mandado cercar el país ocupado por las partidas borbónicas. Un cordón de tropas piamontesas las irá estrechando más a cada momento.

Para determinar a los insurgentes se proponen los generales sardos valerosos de unos fortines de madera portátiles que podrán armarse y desarmarse con facilidad. Estos fortines se colocarán en los desfiladeros por donde puedan escapar los insurgentes.

Otro medio eficaz que van a poner también en práctica consiste en impedirles que adquieran viviendas para lo cual en las poblaciones vecinas a los lugares donde se encuentren los oficiales del ejército mandarán timbrar el pan asistiendo a su distribución y venta, y castigando severamente a los habitantes enuyas casas se encuentren panes no limpiados.

El virey de Egipto ha preparado magníficas fiestas para recibir al príncipe Napoleón.

Dícese que el gobierno italiano tiene el proyecto de hacer del reino de Nápoles un vireñato para el joven duque de Aosta, hijo segundo de Victor Manuel.

Escriben de Turin que el general Durando a la inversa de otros de sus colegas no quiere presentar su dimisión, que le sería admitida instantáneamente. El ge-

neral espera que las Cortes extranjeras contesten a su última circular, pues cree que estas contestaciones le serán favorables. Victor Manuel, que hubiera deseado que el general Durando presentase su dimisión, le ofreció la embajada de Portugal, diciéndole: «Mi joven hija se va a encontrar por algún tiempo en Lisboa sin tener al lado ninguna persona de su familia: id, á acompañarla y le servireis de padre.» El general Durando no contestó categóricamente, pero se cree que aceptará al fin este puesto.

Los periódicos ingleses critican el último manifiesto de M. Lincoln; el *Times* dice que la abolición de la esclavitud, declarada en él, es una amenaza sin objeto ni consecuencias y que Mr. Lincoln hace como los chinos que creen asustar a sus enemigos chocando unos contra otros sus propios sables y dando grandes gritos.

Dicen de Roma que los ministros de Rusia, Prusia y Portugal, están a punto de abandonar ó al menos, ausentarse de la ciudad Eterna.

Parece que Victor Manuel debe hacer un nuevo viaje a Nápoles.

El secretario de un cardenal ministro que escribe las correspondencias de la *Gaceta de Viena*, dice hablando de Mr. La Valette: «Este diplomático creía hacer capitular al Papa, con la facilidad con que en nuestros días se toman las plazas fuertes, gracias a los innumerables descubrimientos de destrucción que cada día se hacen; mas se ha equivocado. Encontró a Pio IX mas inesplicable que Gaeta y ha tenido que levantar el silo.

El *Times* censura duramente a Mazzini; a quien llama ave de tempestad, culpable de haber arrastrado a Garibaldi a una empresa en que ha podido perder su reputación, su libertad y hasta su vida. El periódico inglés termina declarando que el célebre tribuno no merece ninguna simpatía, ninguna esperanza y que es un deber revelar los medios de que se vale y el objeto que se propone, a fin de abrir los ojos a los hombres que pudieran dejarle engañar por él.

Se espera en Roma para el 20 de este mes a la reina de Nápoles.

El príncipe Leopoldo de Inglaterra está gravemente enfermo en Gotha. Se hió en la boca con una pluma de acero y ha tenido una efusión de sangre escoria. Salió inmediatamente para Gotha un médico de Berlín llamado por telégrafo.

*La Gaceta de Augsburgo* ha publicado la protesta hecha por Francisco II contra el reconocimiento de Italia por Prusia. En este documento que lleva la fecha de 1 de julio, el rey de Nápoles considera el título de rey de Italia como símbolo de la espoliación y declara que se reserva siempre los derechos de su dinastía.

Apesar de haberse dicho que el señor Ratazzi no iba por ahora a París, es positivo, según escriben a la *Independencia belga*, que llegará a aquella capital el 15 acompañado de M. Vacca, jurísculto notable y autor de un folleto sobre la cuestión romana.

Dicen que el conde Zamowski, deserrado por el emperador de Rusia, ha obtenido permiso para establecerse en París, y ønsker el dho al abr.

En Londres se preparan banquetes y meetings en honor del conde Zamowski, que acaba de ser deserrado de Polonia.

En Nueva-York han causado gran disgusto las últimas victorias de Mac-Clelland. Cuando corrió la voz de que el joven general había salido vencedor, los habitantes de Nueva-York se entregaron a vivos transportes de júbilo, creyéndose que con estas victorias había quedado resuelta la lucha. Pero cuando se supo que las victorias no habían sido decisivas hubo un cambio completo de la opinión pública. Lo que mas tiene arredados a los federales, es que en la situación desesperada en que se encuentran, si dentro de poco no logran derrotar completamente a sus contrarios, es de temer que los confederados armen a los negros esclavos, y los arrojen contra los federales.

Según noticias de origen francés no habia cambiado la situación interior de Méjico. Záragoza había establecido al rededor de Puebla tres líneas de fortificaciones y su ejército de las Cumbres iba engrosándose cada dia con las últimas levas decretadas por Juárez. Este último se preparaba igualmente á defenderse en los alrededores de Méjico. Dichos dos puntos son los únicos en que los mexicanos parecen querer batirse. De Puebla a Méjico harán la guerra de guerrillas.

Nos escriben ayer de Turin que la reorganización del ministerio se hará de la siguiente manera: el señor Durando, actual ministro de Negocios extranjeros, irá de embajador a Berlín, cediendo su puesto al señor Ratazzi. El secretario general de dicho ministerio, señor Melejar, tambien se retira. Ratazzi deja el ministerio del Interior al señor Capri, subsecretario de este departamento, y de quien hace tiempo se hablaba ya para un ministerio. El marqués de Alfito, prefecto de Génova, acepta el ministerio de Justicia, vacante por la renuncia del señor Conforti. El marqués Pépoli continúa en el ministerio de Agricultura y Comercio. Estos cambios, segun nuestro corresponsal, lejos de perjudicar á la homogeneidad del ministerio, servirán para fortificarlo.

Cartas de Beyruht dicen que el Libano está tranquilo. Se confirma la muerte del jefe druso Katar-bey. Los turcos se han retirado hacia Damasco después de continuas escaramuzas con los Drusos de Huran.

Las ultimas noticias del estado de la salud de Garibaldi, dicen que los dolores locales habian cesado, aun cuando continuaba la hinchazon en la pierna. Al ex-dictador le hacia sufrir mucho un dolor reumático que se le había fijado en la espalda.

Los embajadores de Persia y Turquía son esperados en París. El embajador de Persia ha salido de Teheran a fin de abril. El representante de Turquía lleva al emperador la nueva orden de Osmanie, creada por Abdul Aziz.

Dicen que el conde Zamowski, deserrado por el emperador de Rusia, ha obtenido permiso para establecerse en París, y ønsker el dho al abr.

En Londres se preparan banquetes y meetings en honor del conde Zamowski, que acaba de ser deserrado de Polonia.

(384)

cibe de ello con placer. Sus amigos le dirigen frases afectuosas y halagüeñas, ponderando la belleza y seducción de Clementina. Leonardo se divierte y se ríe como un niño, se le obvio a J... que la vinya y viquindó obviamente al suyo sencillo Pontanes, á las ocho de la noche.

El tiempo es magnífico... Elena está asomada á una ventana mientras que su tía juega en la sala al écarté. Contempla en silencio las estrellas. Quizás él las esté mirando en este instante, pensaría. Hé, ahí las dos estrellas que á él le agradaban tanto... Aquella es la vuestra, me decía... Nosé, pero esta noche se me figura que piensa en mí... es un presentimiento en el que quiero creer... ¿Qué hará en este momento? ¿Qué desgraciado debe ser al lado de esa mujer que no le comprende...? Tiene tanta exaltación! Tiene un carácter tan triste! ¡Pobre Leonardo!

Pins, á las once de la noche, susurra: —Mme. de Marny está en la fonda con

de. Una de ellas llevaba un vestido de color claro que se podía distinguir; la otra era alta y iba vestida de negro, parecía una sombra. Mme. de Marny hubiera querido seguirlas, pero no podía abandonar á su esposa, que se apoyaba dulcemente en su brazo, por temor de caer al andar en la oscuridad, y que además le hablaba.

—Vos que basteis visitado ese país, decía, ¿estás bien imitado?... ¡Habéis escondido allí, no es cierto?

—¡Eh! Santa Elena? dijo Leonardo: sin dejar de mirar á la sombra negra... jamás he estado en esa isla más que con el pensamiento...

Volvío la cabeza, y vió con alguna confusión que el cuadro había cambiado.

El lienzo representaba en este momento el valle de Chamouní.

En su preocupacion, Leonardo no se había apercibido de que la máquina había girado... y era preciso que estuviera ciertamente muy preocupado, pues este cambio era muy notable por la cuidada que se experimenta al girar la plancha giratoria.

(385)

Oh! ¡qué triste era aquel cuadro...!

¡hacia mal!...

Leonardo estaba embobido en sus contemplaciones. De repente creyo oír una voz que dijo en voz baja: *Ex. 4.*

Volvió la cabeza, pero no vio nada, atendido á que la oscuridad era profunda en aquella rotunda.

Dijo otra vez mas baja aun:

—Está con su mujer.

—Diablo! pensó Leonardo, sin duda deben ser gatos cuando nos ven en esta oscuridad... ino lo entiendol...

Y se separó del sitio en que estaba.

Otras personas ocuparon el sitio que él acababa de abandonar, y pronto cesó que precisamente aquel puesto estaba un poco iluminado por la luna clara que entraba por una rendija de una ventana.

Una emoción singular le adverbia que un ser de gran influencia en su vida estaba allí.

Habiera querido poder ver á todas

las mujeres que le rodeaban. Había especialmente dos que le tenían preocupa-

(386)

sé numerosos amigos. —Me muero de hambre, dijo. —Ya han llegado todos, por qué no se sirve la cena? —A fin de cuentas que nunca me he divertido más. —Oh! he pasado una noche deliciosa. —Señores, á vuestra salud!

Pontanes, á las once de la noche.

Mme. de Pontanes sube á su habitación, toma un libro, una novela, coge también un tomo de poemas de Lamartine... le abre, y lee estos versos:

«La hoja al desprenderse de tu tronco Descansa en la pr

Recibimos ayer noticias interesantes sobre la acogida que hizo Garibaldi al decreto de amnistía que le devolvió la libertad. El general contestó que no debía aceptar una amnistía propia para los que habían delinquido y que se reservaba protestar muy pronto de este acto ante la Europa.

—Garibaldi debía ser conducido del fuerte Varignano a una fonda de Spezzia, donde se había instalado ya su hijo Mennotti.

—Continuaban recibiéndose en Varigano grandes sumas de dinero, producto de colectas que se hacen en Francia e Inglaterra, en provecho, según dicen los criticos que acompañan a las remesas, de los mártires de Aspromonte.

Las noticias de Nápoles dicen que al recibir los diputados Mordini, Fabrizzi y Calvito la noticia de que quedaban en libertad, en virtud de una orden firmada por el general Lamarmora, estendieron una declaración manifestando que no aceptaban la libertad en virtud de aquella orden, sino en virtud de cesar el acto de violencia arbitraria que les había tenido presos contra el derecho de inviolabilidad constitucional.

—Tambien había sido puesto en libertad fray Pantaleón, el limosnero de Garibaldi.

—Los diputados presos han sido tratados con bastante consideración, excepto en los primeros días en que se les tuvo rigurosamente incomunicados; y sus amigos aseguran que no le será fácil al gobierno motivar su prisión, y que por su parte ellos se proponen publicar documentos que consigan su inocencia.

Greces, en Turín muy próxima la convocatoria del Parlamento.

La cartera del interior que deja vacante al señor Ratazzi al hacerse cargo del ministerio de Estado será confiada al comendador Caprioli, actual secretario general del ministerio.

El proyecto de solución para la cuestión romana, según escriben a la *Independencia belga*, es el siguiente: El gobierno francés hará una última invitación a la corte romana para que ejecute las reformas nece-

sarias á fin de consolidar la autoridad del Santo Padre. Si el Vaticano no accede á esta invitación, tres meses después la mitad de la guarnición francesa abandonará a Roma, y al espirar los tres meses siguientes se embarcará el resto. Sabido es que el Pontífice ha declarado en muchísimas ocasiones que no hará reformas hasta tanto que se devuelvan las provincias anexionadas al Piamonte y que ésta libremente resuelto á abandonar la ciudad al mismo tiempo que el último soldado de la guarnición francesa.

—Los que no creen que se realice la evacuación de Roma se apoyan, entre otras cosas, en que hace pocos días se embarcó en Marsella el regimiento 59 de línea para ir a reforzar el cuerpo de ocupación en aquella ciudad.

—Cuestión del dia.—Anteayer se reunió en las casas, y bajó la presidencia del Exmo. señor conde de Hornachuelos, el partido moderado de esta capital, representado por un crecido número de electores. Acordó tomar parte en las próximas elecciones municipales, considerando esta cuestión como esencialmente administrativa.

—Se identifica con ellas.—S. M. la reina, amante como nadie de las glorias de España, ha significado, al visitar el sitio donde se libró la memorable batalla de Baylen, su deseo de que se abriese una suscripción, que S. M. con su real familia, se comprometía a encabezar, con objeto de construir un monumento que perpetuase el recuerdo de aquel honroso y magnífico hecho de armas, que valió á la nación española gloria y renombre. En vano sería que intentásemos elegir la oportunidad del regio pensamiento, pues su sola enunciación basta para recomendarlo. Escitámos vivamente á las autoridades de Baylen y á cuantos puedan hacerlo, procuren por todos los medios que les sean dables impulsar la suscripción y contribuir con todas sus fuerzas á fin de que S. M. vea pronto satisfecho su patriótico anhelo, que debe ser el de todos los españoles.

—Perfumería.—Gran perturbación fecunda—de nuestro órgano nasal: regadera fatal es inmunda, —y pestiloso al baño.—esta es la calle de Munda.

—Viaje.—Los periódicos de

Madrid anuncian la llegada de nuestro insigne compatriota el Exmo. señor duque de Rivas.

—Sesión.—Ayer celebró la diputación provincial la segunda reunión ordinaria del presente año, conforme á lo que de real orden está mandado.

—Que sea pronto.—Hemos oido que se trata de hacer algunas modificaciones en los planos del ferro-carril de Belmez y Espiel a Córdoba, levantados por el ingeniero de la empresa concesionaria.

—Embesteda.—En la posada

—Movimiento.—El que ha habido en la línea férrea de Córdoba á Sevilla desde el 1º al 50 de setiembre último ha sido de más de 41,000 viajeros, sin que haya retardado ó interrumpido el tráfico de mercancías.

—Nos alegramos.—La augusta hija de los señores infantes duques de Montpensier se halla, según nuestras noticias, muy aliviada de la enfermedad de que ya nos hemos ocupado. Si continúa la mejoría, pronto podrá regresar a Sevilla SS. AA

—Sección diaria.—Continúan los periódicos de Granada quedándose en el camino y continuamos nosotros sin saber detallada y circunstancialmente lo que ocurre en la morisca ciudad que el Darrío baña. *El Peninsular* y el *Comercio* de Cádiz se quejan con justicia de lo mismo y claman vivamente contra estos abusos que han llegado al escándalo. Rogamos a nuestros colegas gaditanos que lleven la cosa con paciencia y vayan acostumbrándose como nosotros á esta clase de males, que podemos llamar crónicos. Rogamos también á nuestros colegas madrileños que se hagan eco de nuestras quejas, á ver si Dios quiere que algo se adelante.

—Bien por Córdoba.—Tenemos la satisfacción de poder decir que el magnífico jarro de plata en el que le fué presentada á S. M. la bata que conserva como una gloriosa memoria la anciana Vellido, de que ya nos hemos ocupado, fué construido por un artífice de esta capital, el que con notable brevedad, hizo un trabajo que logró llamar la atención de la augusta persona á quien fué ofrecido.

—Perfumería.—Gran perturbación fecunda—de nuestro órgano nasal: regadera fatal es inmunda, —y pestiloso al baño.—esta es la calle de Munda.

—Viaje.—Los periódicos de

Madrid anuncian la llegada de nuestro insigne compatriota el Exmo. señor duque de Rivas.

—Sesión.—Ayer celebró la diputación provincial la segunda reunión ordinaria del presente año, conforme á lo que de real orden está mandado.

—Que sea pronto.—Hemos oido que se trata de hacer algunas modificaciones en los planos del ferro-carril de Belmez y Espiel a Córdoba, levantados por el ingeniero de la empresa concesionaria.

—Embesteda.—En la posada

—Allá veremos.—Parece que se ha suscitado una cuestión sobre la calidad de algunos carbones de nuestra cuna y que para informar lo que corresponde ha venido una comisión de inspectores de minas.

—Desgracias pedestres.—Cada día se van estendiendo mas los barrancos de la calle de San Felipe y de otras que se encuentran en el mismo caso. Intento no se restablezcan las cuadrillas permanentes de empedradores no hay esperanzas de que desaparezcan de las calles de Córdoba esos precipicios que les dan cierta deporable celebridad.

—Olvido.—Entre las vistas notables de Córdoba, de que ayer hablamos, ha olvidado el fotógrafo señor García célebres monumentos, cuya celebridad se estende de polo a polo. No es una lástima haber dejado olvidadas la alcantarilla de la calle de la Rosa, las memorables cobchas de la calle de la Concepción, las lagunas inundadas de cierta calle, la alcubilla en frente del Pretorio, el caprichoso desnivel de la calle de Almonas y otros monumentos *ejusdem furoris*.

—Algo es algo.—Veinte y cuatro mil reales se han pagado en la administración de loterías de esta capital por diferentes premios pequeños del último sorteo.

—Al señor Alcalde Corregidor.

—Trasladamos las siguientes líneas que nos dirigen algunos vecinos de la cuesta de S. Benito y que nos parecen muy dignas de atenderse por la razón que asiste á los que las han escrito. Hace ya mucho tiempo, cuando en la puerta de la Administración de Correos, situada antes en la casa por cima del Teatro, se colocaron dos reverberos, se quito el que había frente á la calle de Pompeyo como innecesario. Hasta aquí todo va bien, pero lo que sigue no se nos figura lo mismo. Desde S. Juan, que la Administración de Correos se trasladó á otro sitio, desaparecieron, como es natural, los dos reverberos que había en la puerta, quedando en su consecuencia en completa oscuridad aquella calle. Es decir, para que se entienda, con mas claridad lo que espeusto dejamos, que desde la esquina de la calle del Relox hasta la plazuela de Seneca no hay una luz siquiera.

—Embesteda.—En la posada

del Toro fueron sorprendidos varios hombres anteayer tirando de la oreja á Jorge. Dos ó tres fueron detenidos y se recogió el dinero que había sobre la mesa.

—Edicto judicial.—Hoy tendrá lugar en la audiencia del juzgado de primera instancia del distrito de la defensa de esta capital, la subasta del fruto de bellota y aceituna existente en la Hacienda del Escorial, término de Posadas.

—Triste filosofía.—Anoche hablaba confidencialmente en un café dos amigos íntimos. Fulano, decir el uno de ellos, habla pestes de ti. —Es estrafola, contestó el otro, pues no recuerdo haberle hecho ningún favor.

—Consumos.—El 19 del actual se subastan en San Sebastián de los Balcones las especies de consumo de aquella villa por todo el año de 1863.

—Vacaiente.—En tal estado se halla una plaza de alguacil del juzgado de Pozoblanco, dotada con 1800 reales anuales.

—Se fué.—El señor Gobernador de esta provincia encarga la busca y captura de Blas Moreno, de edad de 18 años, á quien se sigue causa por robo de dinero a don Francisco de Paula Reina, vecino de Puentecillas. El secretario de la redacción,

ISIDORO BADA

Boletín religioso.

Hoy.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Cayetano.

—Segundo dia de novena á Sta. Teresa de Jesus en la iglesia de San Cayetano, a las 5 de la tarde.

—Cuarto dia de novena á Ntra. Sra. del Refugio en el convento de Santa Cruz, á las oraciones.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Carmen, en Saita Ana.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez.

CORDOBA.—1862.

Imprenta y Litografía de D. Fausto Gutiérrez, calle de S. Fernando núm. 34.

## SECCION COMERCIAL

clase 44 rs. 70 centimos.—Segunda clase 84 rs. 49 centimos.—Tercera clase 84 rs. 64 centimos.

—Diligencias.

Norte y Mediodía.

Salen para Madrid los días pares á las 2 de la tarde. Entran los impares á la misma hora.

Calle Ambrosio de Morales, frente á la fonda de Rizzi.

Su único despacho administración de diligencias del Norte y Mediodía, calle Ambrosio de Morales, frente de la fonda de Rizzi.

Sus precios son los siguientes.

A Manzanares. A Madrid.

Berlina. 459 620

Interior. 379 440

Rotonda. 299 360

Cupe. 230 300

La Madrileña.

Salen para Madrid los días impares á la una de la tarde. Entran los pares entre 11 y 12 de la mañana.

Calle de S. Fernando núm. 47.

Sus precios son los de las del Norte y Mediodía.

La Cordobesa.

Salen para Madrid todos los días á las doce y media del dia.

Entran todos los días entre once y doce de la mañana.

Calle del Ayuntamiento núm. 4.

Sus precios como las del Norte y Mediodía.

Mesagerías aceleradas de D. Benito Ferrer.

Esta empresa, única en su clase en la carrera de Madrid, ha establecido una oficina central para la percepción y entrega de los efectos que se conduzcan en las mismas. Dicha oficina se halla situada en la calle de S. Fernando núm. 36 y está á cargo de D. Manuel María Reyes, en la cual se admiten arrobas y pasajeros á precios convencionales. Continúa su administración principal en el campo de la Merced núm. 35, como punto de partida y llegada de las galeras, y tan aproposito por la proximidad á la estación del ferro-carril. La salida de las galeras es á las 5 de la mañana un dia y otro no, invitando solo á los hasta San Juan de la Cruz de Mudela.

Galeras.

En el parador del Puente se despiden por D. Policarpio Vergara las galeras de D. Benito Ferrer que salen para Madrid los días pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobas para Málaga y su carrera.

La Malagueña.

Salen para Málaga los lunes, miércoles y viernes á la una de la tarde. Entran los martes,

y sábado entre 11 y 12 de la mañana.

Precios.—Para Berlina 53 rs. Interior 39.

Para Cabra: berlina 45 rs. Interior 33.

Para Lucena: berlina 33 rs. Interior 25.

Para Antequera: berlina 25 rs. Interior 18.

Para Jerez: berlina 25 rs. Interior 18.

Para Cádiz: berlina 33 rs. Interior 25.

Para Málaga: berlina 45 rs. Interior 33.

Para Almería: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Murcia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Valencia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Zaragoza: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Barcelona: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Tarragona: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Valencia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Murcia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Zaragoza: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Tarragona: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Valencia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Murcia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Zaragoza: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Tarragona: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Valencia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Murcia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Zaragoza: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Tarragona: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Valencia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Murcia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Zaragoza: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Tarragona: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Valencia: berlina 53 rs. Interior 39.

Para Murcia: berlina 53 rs. Interior 39.

